

Súd: Okresný súd Rimavská Sobota
Spisová značka: 13P/27/2012
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6912204352
Dátum vydania rozhodnutia: 17. 04. 2012
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Martina Koreňová
ECLI: ECLI:SK:OSRS:2012:6912204352.2

ROZSUDOK V MENE SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Okresný súd Rimavská Sobota sudkyňou JUDr. Martinou Koreňovou v právnej veci maloletého dieťaťa P. M., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom v H. X., T. I. Č.. X, t. č. bytom u navrhovateľov, zastúpeného Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny v Rimavskej Sobote ako kolíznym opatrovníkom, poručníčkou F. Y. Q., nar. XX.XX.XXXX, bytom v H. X., J. P. Č.. XX, pracovníčkou Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Rimavská Sobota, dieťa rodičov: matky A. M., nar. XX.XX.XXXX, bytom v H. X., T. I. Č.. X a otca neuvedeného o návrhu navrhovateľov Q. O., nar. XX.XX.XXXX a H. O., nar. XX.XX.XXXX, obidvaja bytom vo N., J. X. Č.. XX o zverenie maloletého dieťaťa do predosvojiteľskej starostlivosti, takto

rozhodol:

Zve r u j e maloleté dieťa P. M., nar. XX.XX.XXXX do predosvojiteľskej starostlivosti navrhovateľov - manželov Q. O., nar. XX.XX.XXXX a H. O., nar. XX.XX.XXXX, obidvaja bytom vo N., J. X. Č.. XX.

Navrhovatelia sú povinní vykonávať osobnú starostlivosť o maloleté dieťa v rovnakom rozsahu ako ju vykonávajú rodičia, právo zastupovať mal. dieťa a spravovať jeho majetok majú iba v bežných veciach.

Náklady spojené s predosvojiteľskou starostlivosťou uhrádzajú navrhovatelia ako budúci osvojitelia.

Žiaden z účastníkov n e m á právo na náhradu trov konania.

o d ô v o d n e n i e :

Navrhovatelia podali na súd návrh na zverenie maloletého P. M., nar. XX.XX.XXXX do svojej predosvojiteľskej starostlivosti, pretože majú záujem o osvojenie maloletého.

Návrh bol doručený Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny so sídlom v Rimavskej Sobote dňa 29.03.2012.

Na pojednávanie dňa 17.04.2012 sa ustanovili navrhovatelia, kolízny opatrovník mal. dieťaťa, poručník mal. dieťaťa.

Kolíznym opatrovníkom ako aj poručníkom mal. dieťaťa žiadali návrhu vyhovieť, pretože je v záujme mal. dieťaťa byť osvojený, pričom navrhovatelia plne uspokojujú všetky potreby maloletého dieťaťa.

Súd vykonal dokazovanie oboznámením sa s návrhom, s rodným listom mal. dieťaťa, s rozhodnutím Úradu sociálnych vecí a rodiny v Banskej Bystrici zo dňa 21.03.2011 o zapísaní navrhovateľov do zoznamu žiadateľov, ktorí majú záujem stať sa osvojiteľmi, s odporúčením Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny v Banskej Bystrici zo dňa 31.01.2012 na zverenie dieťaťa a realizáciu náhradnej rodinnej starostlivosti, so súhlasom Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Banská Bystrica zo dňa 21.12.2011

s nadviazaním osobného vzťahu medzi dieťaťom a žiadateľom, so sobášnym listom navrhovateľov, s potvrdeniami o zárobku navrhovateľov, so správami o zdravotnom stave navrhovateľov, s výpismi z registra trestov na navrhovateľov, s pripojenými spismi tunajšieho súdu sp.zn. 8P/35/2011, 14P/19/2012 a 1P/70/2012.

Z rozhodnutia Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny v Banskej Bystrici zo dňa 21.03.2011 č. A/2011/01351/BAR súd zistil, že navrhovatelia sú zapísaní do zoznamu žiadateľov, ktorí majú záujem stať sa osvojiteľmi.

Z pripojeného spisu tunajšieho súdu sp. zn. 7PPOm/7/2011 súd zistil, že uznesením - predbežným opatrením zo dňa 15.12.2011 č. 7PPOm/7/2011-7 bolo rozhodnuté, že mal. P. M., nar. XX.XX.XXXX bol zverený do starostlivosti Detského domova so sídlom v Tornali, Ul. Mierová č. 1

Z pripojeného spisu tunajšieho súdu sp. zn. 8P/35/2011 súd zistil, že rozhodnutím zo dňa 15.02.2012 č. 8P/35/2011-19 bolo rozhodnuté o osvojitelnosti mal. P. M.S., A.. XX.XX.XXXX.

Z pripojeného spisu tunajšieho súdu sp. zn. 14P/19/2012 súd zistil, že uznesením - predbežným opatrením zo dňa 02.03.2012 č. 14P/19/2012-7 bolo rozhodnuté, že mal. P. M., nar. XX.XX.XXXX bol odovzdaný do starostlivosti navrhovateľov.

Z pripojeného spisu sp. zn. 1P/70/2012 súd zistil, že uznesením zo dňa 30.01.2012 bolo začaté konanie vo veci nariadenia ústavnej starostlivosti nad maloletým P. M., nar. XX.XX.XXXX. Ďalej z tohoto spisu súd zistil, že uznesením zo dňa 04.04.2012 č. 1P/70/2012-4 bolo zrušené uznesenie o predbežnom opatrení tunajšieho súdu zo dňa 15.12.2011 sp. zn. 7PPOm/7/2011 a konanie vo veci samej ohľadne nariadenia ústavnej starostlivosti nad mal. P. M. bolo zastavené.

Podľa ust. § 103 ods. 1, 2, 3, 4, 5 Zákona o rodine č. 36/2005, pred rozhodnutím súdu o osvojení musí byť maloleté dieťa najmenej po dobu deviatich mesiacov v starostlivosti budúceho osvojiteľa. Náklady spojené s predosvojitelskou starostlivosťou uhrádza budúci osvojiteľ.

O zverení maloletého dieťaťa do starostlivosti budúcich osvojiteľov podľa odseku 1 rozhodne na návrh budúceho osvojiteľa súd; ustanovenia § 101 a 102 sa použijú primerane.

Ak sa pestún rozhodne osvojiť maloleté dieťa, ktoré mu bolo zverené do pestúnskej starostlivosti, nevyžaduje sa, aby pred rozhodnutím súdu o osvojení bolo maloleté dieťa v starostlivosti pestúna podľa odseku 1, ak pestúnska starostlivosť trvala aspoň po túto dobu. Rovnako sa postupuje aj v prípade, že maloleté dieťa chce osvojiť osoba, ktorej bolo maloleté dieťa zverené do náhradnej osobnej starostlivosti, alebo poručník, ktorý sa o maloleté dieťa osobne stará.

V rozhodnutí o zverení maloletého dieťaťa do starostlivosti budúcich osvojiteľov súd vymedzí rozsah ich práv a povinností k maloletému dieťaťu.

Budúci osvojiteľ má rovnaké práva a povinnosti ako osoba, ktorej bolo maloleté dieťa zverené do náhradnej osobnej starostlivosti alebo pestúnskej starostlivosti.

V zmysle ust. § 157 ods. 3 O. s. p., podľa ktorého, ak je na pojednávaní vyhlásený rozsudok za prítomnosti všetkých účastníkov alebo ich zástupcov, ktorí sa vzdávajú odvolania súd uvedie v odôvodnení iba predmet konania a ustanovenia zákona, podľa ktorých rozhodol.

O trovách konania súd rozhodol podľa ust. § 146 ods. 1 písm. a/ O. s. p. .

Poučenie:

Proti tomuto rozsudku odvolanie nie je prípustné.